Решение домашнего задания по финансам и кредиту
В данной задаче необходимо произвести все необходимые расчеты, исходя из основных формул. (Сами расчеты показаны в таблице ниже). Так:

1) Денежная масса (М=C+D), где С – это наличные деньги, а D – депозиты.
2) Денежная база (МВ=C+R), где R – это все резервы.

3) Ставка избыточного резервирования = ER/D
4) Простой депозитный мультипликатор = 1/rr
5) Мультипликатор денежной базы = (1+C/D)/(rr+ER/D+C/D)
6) Обязательные резервы (RR = R – ER = rr*D), где ER – это избыточные резервы

Также необходимо к каждому варианту построить свой Т-образный баланс. Для 1 случая (одни фирмы и домохозяйства) он выглядит:

Для второго случая (т.е. появляются коммерческие банки (КБ) и центральный банк (ЦБ), а также сохраняются домохозяйства, то для них их балансы будут выглядеть следующим образом:
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Для 3 случая, также представлены Т-образные балансы КБ, ЦБ, фирм и домохозяйств.

В экономике при отказе банков от избыточных резервов, что сумма обязательных резервов (RR) в банковской системе равна общей сумме резервов (R). Это также означает, что у банковской системы становится больше резервы, обслуживающие чековые счета. Значит, банки могут повысить объемы кредитования, что приведет к повышению суммы средств на чековых счетах и предложения денег, а денежный мультипликатор увеличился (с 1,316 до 1,370). 
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Теперь необходимо рассмотреть 4 случай – отсутствие обязательных резервов: значит, происходит увеличение денежной массы (на 15 млрд. рублей), вследствие вовлечения всех денег в банковскую сферу. Коммерческие банки будут увеличивать объемы ссуд, что означает повышение объема депозитов, предложение денег же увеличиться. Мультипликатор в этом случае будет показывать изменение ставки избыточных резервов, т.е. ее влияние на денежную массу.
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5 случай: 
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6 случай: при выпуске ГКО Министерством Финансов это сокращает наличность на 100 млрд. рублей, но увеличивает резервы КБ на 100 млрд. рублей. Значит, денежная масса уменьшилась на 143,8 млрд. рублей, при этом денежная база осталась на прежнем уровне, резервы увеличились на 100 млрд. рублей. Балансы КБ, МФ (Правительства), Фирм и домохозяйств:
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7a случай:
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7b случай:
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8 случай: 
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9 случай: 

[image: image9]
	Периоды времени
	1
	2
	3
	4a
	4b
	5
	6
	7a
	7b
	8
	9

	Резервы (R)
	0,0
	15,0
	15,0
	0,0
	0,0
	150,0
	250,0
	25,7
	25,7
	115,0
	65,0

	Депозиты (D)
	0,0
	150,0
	150,0
	150,0
	150,0
	150,0
	107,2
	128,6
	128,6
	128,6
	128,6

	Наличность (C)
	500,0
	350,0
	350,0
	350,0
	350,0
	350,0
	250,0
	300,0
	300,0
	300,0
	300,0

	ГКО на счетах у ЦБ
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	100,0
	 

	ГКО на счетах у КБ
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	100,0
	 
	 
	 
	 

	ГКО у фирм и домохозяйств
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	50,0
	50,0
	 
	50,0

	Денежная масса (М=C+D)
	500,0
	500,0
	500,0
	500,0
	500,0
	500,0
	357,2
	428,6
	428,6
	428,6
	365,0

	Денежная база (МВ=C+R)
	500,0
	365,0
	365,0
	350,0
	350,0
	500,0
	500,0
	325,7
	325,7
	480,0
	415,0

	Эмиссия (ΔМВ)
	 
	135,0
	0,0
	15,0
	0,0
	150,0
	0,0
	-174,3
	0,0
	154,3
	-65,0

	Обязательные резервы (RR)
	 
	0,0
	15,0
	0,0
	0,0
	150,0
	10,7
	12,9
	12,9
	12,9
	12,9

	Избыточные резервы (ER)
	 
	15,0
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0
	10,7
	12,9
	12,9
	12,9
	12,9

	Ставка обязательного резервирования (rr)
	 
	10%
	10%
	0%
	0%
	100%
	10%
	10%
	10%
	10%
	10%

	Ставка избыточного резервирования (ER/D)
	 
	10%
	0%
	0%
	0%
	0%
	10%
	10%
	10%
	10%
	10%

	Ставка общая процента (r)
	0%
	20%
	10%
	0%
	0%
	100%
	20%
	20%
	20%
	20%
	20%

	Ставка наличность-депозиты (C/D)
	 
	2,333
	2,333
	2,333
	2,333
	2,333
	2,333
	2,333
	2,333
	2,333
	2,333

	Простой депозитный мультипликатор (1/rr)
	 
	10
	10
	 
	 
	1
	10
	10
	10
	10
	10

	Мультипликатор денежной базы (1+C/D)/(rr+ER/D+C/D)
	 
	1,316
	1,370
	0,022
	0,022
	0,022
	0,030
	0,025
	 
	 
	 


